
 

 

 

 

 

 



Viking Alpaca Fine 
Frøyakofta           1416-9 
Størrelser:   X- liten-Liten-middels-stor-x/stor-2x/stor-3x/stor 

Overvidde:        86 -90 -97 -103 -110 -116 -128 cm 

Hel lengde:       80 -80 -81 -81 -82 -82 -82 cm 

Ermelengde:     48 -49 -50 - 51 -51-52 -52  cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine ( 85% Superfine 

Alpaca, 15 % Highland wool ), Viking Baby ull ( 100 % 

merino ull , superwash ),  nøster à 50 g. 
 

Koksgrått nr 603: 10-10-11-11-11-12-12 nøster 

Hvitt nr 600:         2 -2 -2 -3 -3 -3 -3 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør : Rundp og strømpep nr 2 ½ og 3, + 10 

knapper. 

  

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 cm. 

Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultat skal bli vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den mørke 

tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom hele arbeidet. 

Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med samme farge. 

 

Legg opp 246-258-282-294-318-330-366 m med koks  på p nr 3. Strikk 

de 12 første og siste maskene  med 1 r, 1 vr  som gjentas = stolper, og 

resterende masker  med 6 r, 6 vr. Fortsett  frem og tilbake etter denne 

inndelingen. Når arb måler 2 cm, strikkes et knapphull i beg av p, 4 

masker fra kanten. Knapphullet strikkes ved å felle 4 masker som legges 

opp igjen på neste p. 

Når arbeidet måler 7 cm, settes de 12 første og siste maskene på en 

hjelpetråd. Strikk 1 pinne glattstrikk og øk jevnt fordelt til 229-241-259-

277-295-313-349 m. Sett et merke i hver side med 55-58-62-67-71-76-

85 til hvert forstykke og 119-125-135-143-153-161-179 m til ryggen. 

Fortsett rundt i glattstrikk,  men legg opp 5 masker i slutten av 1. omg = 

klippemasker ( disse strikkes alltid vrangt i bunnfargen og regnes ikke 

med i masketallet).  

Når arbeidet måler 20 cm, settes det av til lommer slik: 

Strikk 6-7-8-10-14-16-20 m, strikk de neste  42 m over (gjelder alle str) 

på en hjelpetråd i en annen farge. Fortsett med koks til det gjenstår 48-

49-50-52-56-58-62 m i omg, og strikk de neste 42 m (gjelder alle str) 

over på en hjelpetråd, deretter koks ut omg. Strikk videre som før til arb 

måler 60-60-59-59-58-58-57 cm, ( eller ønsket lengde før ermer). Fell 

12-12-14-14-16-16-16 m i hver side til ermehull = 6-6-7-7-8-8-8 m på 

hver side av merkene. Legg arb til side og strikk ermene. 

Ermer 

Legg opp 60-60-60-60-60-72-72 m med hvitt  på p nr 2 ½ . Strikk rundt 

1 omg rett, 1 omg vrangt = 1 rille. Skift til koks og fortsett rundt i 

vrangbordstrikk med 6 rett 6 vrang til vrangborden måler 6 cm. Skift til 

p nr 3. Strikk 1 omg glattstrikk og øk jevnt fordelt til 75-79-81-83-85-

89-93 m. Sett et merke midt under ermet = beg på omg. Strikk mønster 

A, og fortsett med koks, men øk samtidig 1 m på hver side av merket ca 

hver 3-2 ½-2 ½-2 ½-2-2-2 cm, til det er 103-109-115-119-125-129-135 

m i omg. Når arb måler 48-49-50-51-51-52-52 cm eller ønsket lengde , 

felles 12-12-14-14-16-16-16 m midt under ermet = 6-6-7-7-8-8-8 m på 

hver side av merket. 

Legg arb til side og strikk det andre ermet likt. 

 

 

Bærestykket 

Sett alle delene inn på samme rundp nr. 3, med ett erme over hver 

felling på bolen = 387-411-433-459-481-507-555m. Strikk 1 omg i 

koks, og justèr masketallet til 385-409-433-457-481-505-553m. Strikk 

mønster B etter diagrammet, og fell som anvist. Det er nå 113-120-127-

134-141-148-162 m i omg. Fell av de 5 oppklippsmaskene.  

Montering 

Damp arbeidet forsiktig på vrangsiden. Sy med den minste sikk-sakken 

2 maskinsømmer  midt foran. Klipp opp mellom sømmene. Sy med 

vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten etter oppklipp.   

Forkanter 

Sett maskene fra venstre  forkant over på p nr 2 ½. Fortsett i 

vrangbordstrikk som før  men legg opp 6 nye masker inn mot koften  = 

belegg som strikkes i glattstrikk. Når forkanten måler like langt som 

kofta ( strekk lett i forkanten når det måles), felles maskene til belegget 

av, og de resterende 12 m settes på en hjelpetråd. 

Høyre stolpe strikkes lik den venstre, men med belegget på motsatt 

side. Strikk samtidig 10 knapphull jevnt fordelt, det første er allerede 

strikket og det siste skal være på siste p før halskant, de andre plasseres 

med jevne mellomrom. 

Halskant 

Sett forkantm og maskene fra bolen inn på samme rundp = 137-144-

151-158-165-172-186 m. Strikk 1 p glattstrikk  og justèr/fell jevnt 

fordelt til 126-126-126-138-138-138 m Fortsett frem og tilbake i 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr over forkantene og 6 r, 6 vr over de 

resterende m. Når halskanten måler ca 5 cm, felles de 12 m til forkant av 

på hver side. Fortsett med 5 cm vrangbordstrikk. Fell av med løse 

masker som ikke strammer. 

Montering 

Brett halskanten dobbel mot vrangen og sy til med løse sting. Sy 

sammen under ermene. Sy forkantene til koften og sy belegget pent til 

over sårkantene. 

Lommer 

Plukk opp maskene over og under hjelpetråden for lomme på to pinner 

nr 2 ½.  ( NB: maskene på oversiden tas opp ved å snu arb og strikk 

nedover).Ta ut hjelpetråden. 

Strikk videre med maskene på oversiden, frem og tilbake i glattstrikk 

med koks. Når lommen måler ca 11 cm, felles maskene løst av.  

Lommeklaff 

Strikk videre i vrangbordstrikk med maskene på undersiden, med 6 r, 6 

vr. Strikk til klaffen måler ca 4 cm. Fell av med rette og vrange masker 

til en pen jevn kant som ikke strammer. 

Strikk den andre lommen lik. 

Sy lommene forsiktig  til på innsiden av koften, så det ikke vises fra 

retten. Sy lommeklaffene  til på hver side foran på koften.  

Sy i knapper. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

MØNSTER A

Gjentas

midt på ermet 

 = hvitt

 = koks



MØNSTER B

x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x
x x x
x x x x x x x x x x x x x x x

 = 113-120-127-134-141-148-162m

NB! se forklaring av omg
under tegnforklaring

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

 = 385-409-433-458
481-505-553 m

 Gjentas

Slutt her Beg her

 =  grått .

 = strikk 2 m rett sammen.

 = hvitt

x og x  = strikkes  ikke i str X-liten-liten 
strikkes som vist i str middels - stor og x-stor
strikkes 2 ganger for str xx-stor og xxx-stor

 


